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令和７年６月竜王町定例教育委員会会議録 

 

開催日時  令和７年６月２３日（月）午後２時００分～午後３時３０分 

開催場所  竜王町公民館 ２階 研修室 

出 席 者  教  育   長   甲 津 和 寿 

委 員   谷   康 夫  

      委 員   川 部 由紀子 

      委      員   櫻 井 絵里子 

            事   務     局    森岡教育次長、沖教育総務課長、山中学校教育課長 

         山中生涯学習課長、村地公民館長、西川図書館長 

川部給食センター所長、奥教育総務課課長補佐兼教育総務係長 

 

開会時刻  午後２時００分 

 

閉会時刻  午後３時３０分 

 

会議日程  以下のとおり 

日程第１ その他 １）令和７年度竜王町教育委員会の権限に属する事務の管理および執行状況の点

検・評価について 

２）学校園の熱中症対策について 

３）国スポリハーサル大会の結果について 

４）令和７年第２回竜王町議会定例会一般質問について 

５）連絡事項 

 

議事要旨 以下のとおり 

 【会議の内容】 

沖教育総務課長   ただいまから６月の定例教育委員会を開催させていただきます。 

 町民憲章の唱和をしたいと思いますので、みなさんご起立をお願いいたします。 

 前文の方は私が読み上げますので、1つからみなさんご唱和をお願いいたします。 

（町民憲章唱和） 

 それでは、開会にあたりまして教育長からあいさつをお願いしたいと思います。 

甲津教育長   みなさんこんにちは。早いもので６月も下旬になりました。 

 皆様もご承知の通り、先週から急に暑くなり、下校中の暑さ対策には、万全を期すよ

う呼びかけをしています。幸い大きな問題は起こっていない状況でございます。 

 今朝も集中豪雨があり雷が鳴っていましたが、学校に子どもたちがいる間でした。下

校時にこのような状況が起こると大変心配します。 

 今までからも登下校における熱中症対策をしていますが、万全とは言えません。 
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 今回、ＰＴＡの役員さん、字委員さんからの要望等を踏まえまして、利用できるとこ

ろは、路線バスを利用することや、チョイソコ竜王を利用してもらってはといったこと

も伝えているところです。補助となると大きな話になりますのでこれから考えていかな

ければいけません。 

 今後、新竜王小学校ができることによって、通学路が一部変わったり、バス利用可能

地域が変わったりすることもありますので、通学バス、通学路をどうしていくかという

ことを熱中症対策と合わせて考えていかなければなりません。 

 年々バス代も値上がりしています。スクールバスの運行委託の手法についても考える

必要があるのではないかといったご意見もいただいています。色々な手法を考えつつ、

まずは、竜王小学校区のバスの運行範囲を確定し、運行形態を考えていくといった２段

階で考えていきたいと一般質問でも答えさせていただきました。 

 ６月３日、９日の学校園訪問には、足をお運びいただきありがとうございました。全

体として非常に落ち着いた環境で子どもたちがまじめに、また楽しく学んだり活動して

いる様子が見られ、順調に今年度の教育保育活動が進められていることが実感でき良か

ったと思っています。 

 ６月７日、８日には、国スポのリハーサル大会がありました。小学校６年生から中学

２年生までのユースの子どもを対象とした大会で出場している選手は大変レベルが高

い選手でした。 

 お陰様で中央の山岳連盟、高校生ボランティア、スポーツ推進員、ボランティアなど

のご協力をいただいて、無事に終えることができました。 

 おもてなしやふるまいも実施しましたが、本大会は、大きな規模となりますので、今

回の成果と課題を整理して本大会にしっかりと臨みたいと思っているところです。 

 今日は、定例教育委員会終了後、総合教育会議が予定されています。 

 社会教育の現状と今後ということで、公民館にスポットを当てて、社会教育の現状と

今後を考えていきたいと思います。 

 最後に金曜日に滋賀県町村教育委員会連絡協議会総会と研修会がありますが、今井元

委員、川部委員が表彰をお受けいただくことになっています。 

 ６月１１日の理事会の場で、滋賀県町村教育委員会連絡協議会の会長職を預かること

となりました。６町の教育委員の発展に頑張っていきたいと思います。 

沖教育総務課長  それでは、提案事項に入りたいと思いますので、教育長よろしくお願いします。 

甲津教育長  日程第１ その他 １） 令和７年度竜王町教育委員会の権限に属する事務の管理お

よび執行状況の点検・評価について 説明をお願いします。 

森岡次長および各所属長 （説明） 

甲津教育長   約１か月半をかけて各課、所属で評価したのちに所属長会議や私との協議を行いまと

めました。本日初めて見ていただきましたので、今後、約一週間の間にじっくり見てい

ただいて、後日ご意見をお願いしたいと思います。 

 いただいた意見は、内部でさらに協議して、最終的には、竜王町教育委員会としてま

とめていきたいと思います。１次評価としては、皆さんと協議をさせていただいたうえ
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で、取りまとめを行い、２次評価については、竜王町教育委員会事務評価委員会で協議

をいただく予定となっております。 

 感じていただいたことなどありましたらお願いしたいと思います。 

甲津教育長   今回は、端折った説明になりましたが、評価委員会の際の説明時には、令和６年度に

取組んだ特徴的なこと、新たに取組んだこと、成果があったことを加えて説明をお願い

します。 

谷 委 員  そういった意味では、昨年度の評価が横にあれば見やすいと思います。 

甲津教育長   今年度の評価欄に前年度評価を追加いたします。 

川 部 委 員  新たに行ったことや特徴的なことに下線を引く等すれば分かりやすいと思います。 

 数字で成果がまとめられていますが、文書に埋もれてしまっていますので、見やすく

できないかと思います。 

谷 委 員   担当課毎に分けるよう工夫をしてもらう方が分かりやすいと思います。また、担当課

を入れる方がよいと思います。 

 民間でも社員が行う内部監査をしていますがＣとＤが多いです。昨年も指摘されてい

るのに改善できていない場合は、Ｄ評価となります。外部評価の時に、Ｄ評価のところ

を徹底的に何故できていないのかということを追及されます。 

 この評価は、Ａ、Ｂが多くすごく優秀であると感じます。 

 他の部署の方が評価するのではなく、自分たちが実施してきたことを評価するもので

あるので、このような評価になってしまうのではないかと思います。 

甲津教育長   昔は、ほとんどＡでありましたが、今は、ＡもＢも付けています。大きな瑕疵があっ

た場合や全く進捗が見られない場合は、Ｃを付けることがあります。昨年度は、大きな

トラブルはありませんでした。全国を見渡して他では実施していないような取組は、Ｓ

で、成果として挙がっているものや近隣を見てもよりよくできているのは、Ａ、普通は

Ｂという評価になっています。 

谷 委 員   この評価は、人事評価につながっているのでしょうか。 

森 岡 次 長  人事評価は、別であり直接的な関連はありません。 

谷 委 員   人事評価につなげるとＣというのが出てこなくなります。 

甲津教育長   抜本的なところは、難しいですがすぐに対応できるところは、対応していきたいと思

います。 

 「去年の項目を評価書に入れて、担当課を加える。」「新たな取組をしているところを

下線引く。」「数字が埋もれないようにする。」といったところは、対応をお願いします。 

櫻 井 委 員  どのようなことがＳ評価になるのでしょうか。 

甲津教育長   竜王町の特徴的な取組として全国に持っていけるようなことがＳ評価です。 

櫻 井 委 員   よい評価となるような取組を議論できればと思います。 

甲津教育長   続きまして、２）学校園の熱中症対策について 各課長から説明をお願いします。 

沖教育総務課長  （説明） 

山中学校教育課長  （説明） 

甲津教育長   暑さ対策は、竜王西小学校だけではなく、竜王小学校にも同じように伝えています。 
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 企業の熱中症対策は、どのようにされていますか。 

谷 委 員   暑さ指数はチェックさせています。屋外の作業５名いますが、扇風機が内蔵されてい

るベストを着て作業しています。 

甲津教育長   学校園の暑さ対応については、逐一報告させていただきたいと思います。 

 スクールバスについては、距離はどうなるのか、バスはどうするのかということを見

直すことと合わせて考えていきたいと思います。 

谷 委 員   チョイソコ竜王には、先生が同乗するのですか。 

山中学校教育課長   乗車までは、先生が付き添っていますが、同乗していません。 

谷 委 員   運賃は、どのようになるのでしょうか。 

甲津教育長   保護者の負担です。 

櫻 井 委 員   同じ字で、路線バスを使用する子と歩きの子と別れてしまわないのでしょうか。 

森 岡 次 長   字委員さんが、取りまとめて学校に「今日は、バス乗る」ということを言っていただ

くようになっています。 

 そして、スクールガードがバス停まで迎えに行くということになっています。 

甲津教育長   続きまして、３）国スポリハーサル大会の結果について 山中生涯学習課長から説明

をお願いします。 

山中生涯学習課長  （説明） 

甲津教育長   本大会に向けてのリハーサルとして職員、ボランティア、山岳連盟等に関わっていた

だき実施することができました。大変レベルが高いリハーサル大会でした。一流選手が

集まり他府県と合同のチームで出ているチームがありました。 

谷 委 員   滋賀県の選手は、出場していましたか。 

山中生涯学習課長  出場していましたが、９位で予選敗退でした。 

  ７月１２日（土）に竜王町総合運動公園内でボルダリングクリニックとトークショー

が行われます。野口啓代さんと樽崎智亜さんをお招きしたイベントです。お越しいただ

ければと思います。 

甲津教育長 続きまして、４）令和７年第２回竜王町議会定例会一般質問について 各課長から報告

をお願いします。 

沖教育総務課長 （説明） 

山中学校教育課長 （説明） 

甲津教育長 続きまして、５）連絡事項について 説明をお願いします。 

奥課長補佐 （説明） 

沖教育総務課長  それでは、閉会にあたりまして谷委員からご挨拶をお願いします。 

谷 委 員   事務点検評価については、子どもたちのために環境整備であったり先生方のレベルの

向上、生涯教育にわたっての竜王町の教育の評価がありました。 

 我々のメーカーでも印刷物を作るだけではなく、使われてどのような効果があった

か、お客さんが使われてどのような影響があったのかということを想像することが、大

切であると考えています。 

 実施したことが、どのような成長につながったかということが、大切です。国家百年
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の計は教育にありと言われるように長期を見て、国を動かす人材が出てくることによっ

て今の教育の評価となると思います。 

 毎年の評価ではあるが、重要なことでありますので、引き続きよろしくお願いいたし

ます。 

沖教育総務課長   以上をもちまして、６月定例教育委員会を閉会いたします。 

 

 


